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Editorial

Vážení čtenáři!
Letošní rok byl na ornitologický výzkum bohatý. V  České Třebové proběhla kon-
ference Východočeské pobočky ČSO Metody a  výsledky výzkumu ptačích popu-
lací s  mnoha hodnotnými příspěvky a  hojnou účastí ze všech koutů naší země. 
V Olomouci se konala konference Hole-nesting birds věnovaná výzkumu dutinových 
hnízdičů, na kterou přijely mnohé světové špičky oboru. Česká ornitologická komu-
nita je aktivní, pořádá konference a ty jsou atraktivní i pro zahraniční kolegy. Světoví 
odborníci k nám neváhají přijet, a  to je ta nejvýmluvnější vizitka o kvalitě českého 
ornitologického výzkumu. Ten již tradičně svým čtenářům zprostředkovává časopis 
Sylvia. V rukou držíte vydání s 9 autorskými příspěvky, vzpomínkami K. Šťastného 
na výtečné ornitology Waltera Černého a Bořivoje Holínka, recenzí na povedenou 
knihu Tomáše Grima od R. Slobodníka a tradiční zprávou Faunistické komise ČSO.

Netradiční je článek Otakara Kokeše popisující historii výskytu tetřívka obecného 
v českých krajích až do roku 1968. Tehdy byl přijat k tisku Dr. J. Hanzákem, nicméně 
k jeho zveřejnění nedošlo a tento nedostatek nyní s pokorou napravujeme. Článek 
objevil Jiří Mlíkovský v archivu ornitologického referátu Národního muzea, přepsal 
jej do elektronické podoby, zredigoval a poslal do redakce. Doktor Mlíkovský i naše 
redakce jsme kladli důraz na zachování autentického autorského způsobu vyjadřová-
ní, ačkoliv může z dnešního pohledu vyznít archaicky. Přestože je článek publikován 
se zpožděním a přirozeně neobsahuje současné údaje, je paradoxně jeho zveřejnění 
aktuální a časově příhodné. V době, kdy mnohé vědecké týmy řeší možnosti posílení 
zbytkových populací tetřívka může poskytnout užitečnou historickou perspektivu. 

Výskytem a rozšířením se zabývají také články T. Diviše. Autor popisuje početnosti 
jestřába lesního ve střední části okresu Náchod a ostříže lesního v Krkonošském ná-
rodním parku. Tyto diskutuje v kontextu historických údajů a zamýšlí se nad příčinami 
úbytku těchto dravců v obou studijních lokalitách. Stanislav Chvapil a Markéta Nyklová-
Ondrová prezentují vývoj hnízdní populace čápa bílého v Jihočeském kraji v posled-
ních deseti letech. Je potěšující, že autoři konstatují stabilitu až mírný nárůst hnízdí-
cích čápů a  nárůst celkového počtu vyvedených mláďat. Součástí jejich článku jsou 
zajímavosti hnízdění v  jednotlivých letech týkající se např. zpětných hlášení, pokusů 
o mezidruhové páření či dokumentace hnízdění stejnopohlavního páru. Historickou 
perspektivu nabízí Jiří Mlíkovský a Douglas G. D. Russell, kteří velmi pečlivě zpracovali 
přehled oologické sbírky Bedřicha Karla Kinského v Národním muzeu. Letošní Sylvia 
obsahuje článek P. Bendy dokumentující netradiční hnízdění jiřičky obecné v drenážní 
trubce a ve vydrolených spárách mezi bloky pískovce v opěrné zdi v Děčíně. Přináší 
pozorování P. Mikuly vzácného případu predace dospělého rorýse obecného strakou 
obecnou a příspěvek J. Andresky a kolektivu popisující složení potravy výra velkého 
v regionu Národního parku České Švýcarsko. Dobrou zprávou je doklad P. Molitora 
a  kolektivu o  první početné hnízdní kolonii rybáka bahenního v  ČR, kterou autoři 
zdokumentovali v roce 2023 na Olšovém rybníku u Karviné. 

Děkuji tímto všem autorům za příspěvky vysoké odborné kvality a pečlivou pre-
zentaci jejich výsledků. Pamatujme, že výzkum nejenže zásadně přispívá k lepšímu 
pochopení různých aspektů života ptáků, ale poskytuje také tolik potřebné faktické 
argumenty pro jakoukoliv společenskou debatu o jejich ochraně. 

Obohacující čtení přeje Jan Hušek


